



№20
(547)
26 мая
2012 года

Сургутские



ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 2001 ГОДА

www.admsurgut.ru

НЕДЕЛЯ

«СОЦВЕТИЕ»: ХЛЕБА И ЗРЕЛИЩ!

Между весной и летом культурная жизнь Сургута бьет ключом. Не успели отгреметь майские праздники, пошли чередой мероприятия, посвященные Дню славянской письменности и культуре (репортаж о праздничном шествии читайте на стр. 17), затем нас ожидает один из самых любимых городских праздников – фестиваль «Соцветие». Он состоится 11 июня. На следующий день – 12 июня – День города. И закончится июньская программа мега-Сабантумом, который ожидается 17 числа.

Зрелища: Русалия и Агавайрем

Ближайший по времени праздник – XV фестиваль «Соцветие», который традиционно пройдет в ИКЦ «Старый Сургут». Каким он будет, «СВ» сообщила Анна Литвин, начальник управления культуры: «За 15 лет накопилось много хороших традиций. Появилась выставка-ярмарка хлеба, выставки национального костюма и музыкальных инструментов. А новинкой юбилейного «Соцветия» станет народный календарь фестиваля, когда каждое этническое объединение представит свой уникальный праздник».

«Например, казахская национально-культурная автономия «Атамекен» покажет свой праздник Эрулик – новоселье, – рассказывает корреспонденту «СВ» режиссер фестиваля Анна Хлябич. – Когда в аул приезжали новые жители, старожилы были обязаны пригласить их к себе, познакомиться, показать свой быт и угостить. Дагестанская автономия проведет Праздник черемухи. Марийцы – Праздник плуга, который называется Агавайрем. Чуваши продемонстрируют Акатуй – Праздник сбора урожая. Киргизы познакомят сургутян с особенностями своего свадебного обряда, а таджики – обряда по рождению ребенка, он называется Гойрабандон. Армянский центр «Арагат» встретит весну в соответствии со своими обычаями. Общество русской культуры покажет, как отмечают на Руси Троицу, а украинские объединения – как встречать Русалию – зеленый праздник. Башкиры покажут свой Вороний день – Карга Будкахе. И это только часть нашей программы, ведь в фестивале участвуют 24 культурно-этнических объединения Сургута».

Хлеб: нянь, чет и патыр!

Это что касается зрелищ, но и хлеба организаторы приготовили столько, что хватит на всех! Украинский «коровай», татарский ипи, хантыйский нянь, дагестанский чет с ореховой травой, армянский матнакаш, чеченский хокам, казахский баурсак, башкирский икмек, таджикский кульча, молдавский пыне, киргизский боорсок, марийский конопляник



катлама, мордовский кши и узбекский патыр! И не забывайте про мясные блюда!

Карта национальной кухни

А чтобы лакомиться редкими блюдами не только на «Соцветии», но и когда пожелаешь, Башкирский национально-культурный центр «Курай» по инициативе Зульфиры Италмасовой предложил выпустить карту национальной кухни. В нее войдут все национальные

кафе и рестораны Сургута. Карту выпустят тиражом 5000 экземпляров, и будут бесплатно раздавать на празднике. Первыми на ней отметили свои точки общепита азербайджанцы, молдаване, русские, татары, башкиры, дагестанцы, таджики, украинцы и белорусы. Попробуем? А то! Приходите на праздник – будет вкусно и весело!

Елена КУРИЛОВА
Фото из архива «СВ»

Меморандум

о сотрудничестве

25 мая в СурГУ в рамках «Дней Кембриджа в Сургуте» состоялось подписание Меморандума о Сотрудничестве между Экзаменационным департаментом Кембриджского университета (Cambridge ESOL), наиболее авторитетного в мире разработчика международных экзаменов по английскому языку, и ГБОУ ВПО «Сургутский государственный университет ХМАО – Югры». В рамках взаимного сотрудничества СурГУ получает статус Центра по подготовке к Кембриджским экзаменам. Стороны будут продолжать переговоры о создании на базе СурГУ авторизованного экзаменационного центра Cambridge ESOL. Это позволит студентам, школьникам и всем, кому английский язык необходим для работы или учебы, получать в Сургуте сертификаты о владении языком международного образца.

Выиграл кардиохирург

Подведены итоги муниципального этапа XII ежегодного окружного молодежного конкурса «Золотое будущее Югры». В этом году на муниципальный этап к публичной защите проектов прошли более 15 конкурсантов. Диплом лауреата III степени в номинации «Молодой учёный Югры» получил сердечно-сосудистый хирург ОКД «ИЦ и ССХ» Олег Ибрагимов, который представил проект на тему «Гибридный метод лечения сочетанного атеросклеротического поражения коронарных и брахиоцефальных артерий». Гибридная операция – совершенно новый революционный подход к лечению сочетанной патологии. Суть проекта – доказать эффективность метода и его применения на базе Окружного кардиологического диспансера.

Первые итоги «Нелегала»

За пять дней проведения оперативно-профилактического мероприятия «Нелегал-2012» сотрудниками отдела УФМС РФ по ХМАО – Югре в г. Сургуте и УМВД по г. Сургуту проверили более восьмиста объектов: жилой сектор, гостиницы, общежития, рынки, вокзалы. В ходе проверок выявлено 80 нарушений иностранными гражданами режима пребывания на территории РФ. В суд направлено более 30 материалов о рассмотрении вопроса об административном выдворении с территории России. Выдворено по решению суда 7 иностранцев.

Внимание, дети!

21 мая в Сургуте стартовало широкомасштабное профилактическое мероприятие «Внимание, дети!». 66 ДТП с участием детей в возрасте до 16 лет произошло в ХМАО с начала года, в которых 4 ребенка погибли, 67 пострадали. Плюс 15 аварий с участием детей в Сургуте, в которых 15 несовершеннолетних пострадали. В рамках акции пройдут конкурсы и викторины по знанию детьми ПДД.

Просто жизнь

С 18 по 25 мая в Сургуте родилось 103 малыша.